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STRONA 2 

 
A- WYMAGANIA OGÓLNE 

 
1. WSTĘP 
1.1 Przedmiot Specyfikacji Technicznej. 
Przedmiotem specyfikacji technicznej są wymagania techniczne dotyczące  montażu stolarki 
okiennej  oraz ścianek z G-K w Hali Centrum Technologicznego przy ul. Olszewskiego 20   
w Kielcach. 
 
1.2  Zakres stosowania specyfikacji technicznej. 
Specyfikacja jest częścią dokumentów przetargowych, stanowi zbiór wymagań w zakresie 
sposobu wykonywania robót budowlanych, obejmujący w szczególności wymagania 
właściwości materiałów, wymagania dotyczące sposobu wykonania i oceny prawidłowości 
wykonania poszczególnych robót. 
 
1.3  Zakres robót objętych ST. 
Ustalenia ujęte w niniejszej specyfikacji obejmują wymagania ogólne dotyczące realizacji 
robót. 
 
1.4. Określenia podstawowe. 
Materiały  – wszelkie tworzywa  i produkty, niezbędne do wykonywania robót, zgodnie z 
dokumentacją projektową i specyfikacjami technicznymi, zaakceptowane przez 
Zamawiającego. 
Aprobata techniczna – dokument potwierdzający pozytywną opinię techniczną Wyrobu, 
stwierdzający jego przydatność do stosowania w określonych warunkach, wydany przez 
jednostkę upoważnioną do wydawania aprobat technicznych. 
Certyfikat zgodności – dokument wydany zgodnie z zasadami certyfikacji, wykazujący, że 
zapewniono odpowiedni stopień zaufania, że należycie zidentyfikowane wyrób, proces lub 
usługa są zgodne z określoną normą lub innymi dokumentami normatywnymi, w odniesieniu 
do wyrobów dopuszczonych do obrotu i stosowania. 
Wspólny Słownik Zamówień (CPV) – system klasyfikacji produktów, usług i robót 
budowlanych. 
 
1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót. 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz ich zgodność z 
dokumentacją  techniczną i specyfikacją techniczną . 
 
1.6  Dokumentacja wykonawcza. 
Dokumentacja załączona do dokumentów przetargowych 

- dokumentacja techniczna dot. wymiany okien 
- specyfikacja techniczna. 

 
1.7 Zgodność robót z dokumentacją wykonawczą. 
Dokumentacja techniczna , specyfikacja techniczna oraz inne dokumenty przekazane 
Wykonawcy stanowią część umowy, a wymagania wyszczególnione choćby w jednym z nich 
są obowiązujące dla Wykonawcy tak, jakby zawarte były w całej dokumentacji. 
Wykonawca nie może wykorzystać błędów lub opuszczeń w dokumentach przetargowych, a 
o ich wykryciu powinien natychmiast zawiadomić Zamawiającego, który dokona 
niezbędnych zmian , poprawek lub interpretacji tych dokumentów. 
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Wszystkie wykonywane roboty oraz dostarczone materiały muszą być zgodne z 
dokumentacją techniczną i specyfikacją techniczną. Dane określone w dokumentacji 
technicznej i specyfikacji technicznej powinny być uważane za wielkości docelowe, od 
których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału. Cechy materiałów być 
jednorodne i wykazywać bliską zgodność z określonymi wymaganiami, a rozrzuty ich cech 
nie powinny przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji. Jeżeli przedział tolerancji nie 
został określony w dokumentacji technicznej  lub specyfikacji technicznej to należy przyjąć 
tolerancje akceptowane zwyczajowo dla danego rodzaju robót. W przypadku gdy materiały 
lub roboty nie są w pełni zgodne z dokumentacją techniczną lub specyfikacją techniczną i 
mogą w przyszłości wpłynąć na jakość użytkowania budynku , to takie materiały i roboty nie 
zostaną zaakceptowane przez Zamawiającego. W takiej sytuacji takie elementy (materiały)  
powinny być niezwłocznie rozebrane i zastąpione innymi na koszt Wykonawcy. 
 
1.8  Zabezpieczenie terenu robót. 
Wykonawca jest zobowiązany do zapewnienia i utrzymania bezpieczeństwa terenu  robót  w 
okresie trwania realizacji umowy aż do zakończenia i odbioru końcowego robót w 
szczególności: 

a) utrzymanie warunków bezpieczeństwa pracy i pobytu osób wykonujących czynności 
związane z  budową i nienaruszalnością ich mienia służącego do pracy, a także 
zabezpieczenie terenu robót  przed dostępem osób nieupoważnionych, 

 
1.9   Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót. 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy 
dotyczące ochrony środowiska. Powinien podjąć odpowiednie środki zabezpieczające przed: 

a) zanieczyszczeniami zbiorników i cieków wodnych pyłami, paliwami, olejami, 
materiałami bitumicznymi, chemikaliami oraz innymi szkodliwymi substancjami, 

b) przekroczeniem norm zanieczyszczenia powietrza pyłami i gazami, 
c) przekroczeniem norm hałasu, 
d) możliwością powstania pożaru. 

Opłaty i kary za przekroczenie w trakcie realizacji norm określonych odpowiednimi 
przepisami ochrony środowiska obciążają Wykonawcę robót. Wody powierzchniowe i 
gruntowe nie mogą być zanieczyszczone w czasie robót. 

 
1.10  Ochrona przeciwpożarowa. 
Wykonawca będzie przestrzegał przepisów ochrony przeciwpożarowej. 
Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i 
zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszystkie straty spowodowane pożarem 
wywoływanym jako rezultat robót albo przez personel Wykonawcy. 
 
1.11  Materiały szkodliwe dla otoczenia. 
Materiały szkodliwe dla otoczenia nie będą dopuszczone do użycia, a zwłaszcza wywołujące 
szkodliwe promieniowanie o stężeniu większym niż dopuszczalne. Wszelkie materiały  użyte 
do robót muszą mieć aprobatę techniczną wydaną przez uprawnioną jednostkę, jednoznacznie 
stwierdzającą brak szkodliwego oddziaływania materiału na środowisko. 
 
1.12  Ochrona własności publicznej i prywatnej. 
Wykonawca będzie odpowiadał za wszelkie spowodowane jego działaniem uszkodzenia 
własności publicznej i prywatnej. 
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1.13  Bezpieczeństwo i higiena pracy. 
Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegał przepisów bezpieczeństwa i higieny 
pracy, w szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać,  aby personel  nie wykonywał 
prac w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz  nie spełniających 
wymagań sanitarnych. 
  
1.14  Ochrona i utrzymanie robót. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i wszelkie materiały i urządzenia 
używane do robót od daty rozpoczęcia do daty odbioru przez Zamawiającego. 

 
1.15  Stosowanie się do prawa i innych przepisów. 
Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy wydane przez władze centralne i 
miejscowe oraz inne przepisy i wytyczne związane z robotami i będzie w pełni 
odpowiedzialny za przestrzeganie tych praw, przepisów i wytycznych podczas prowadzenia 
robót. 

 
1.16  Działania związane z organizacją prac przed rozpoczęciem robót. 
Przed rozpoczęciem robót Wykonawca jest zobowiązany powiadomić pisemnie wszystkie 
zainteresowane strony o terminie rozpoczęcia prac. 

 
1.17  Odbiory techniczne i rozruchy technologiczne. 
Wykonawca w ramach ceny umownej zobowiązany jest do zawiadomienia Zamawiającego o 
odbiorach technicznych i zakończeniu robót. Wykonawca ponosi koszty związane z udziałem 
w odbiorach przedstawicieli instytucji, których obecność jest wymagana. Odbiory techniczne 
należy przeprowadzać zgodnie z uzgodnieniami zawartymi w dokumentacji projektowej. 

 
2.   MATERIAŁY. 

 
2.1. Źródła szukania materiałów. 
Materiały przeznaczone do wykonywania przedmiotu umowy muszą pochodzić od takich 
wytwórców i producentów, aby w sposób ciągły spełniały wymagania specyfikacji 
technicznej i dokumentacji projektowej. 
 
2.2. Przechowywanie i składowanie materiałów. 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do ich wbudowania były 
zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwość do robót. 
Miejsca czasowego składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie terenu robót lub 
poza ich  terenem w  miejscach zorganizowanych przez Wykonawcę. 

 
2.3. Wariantowe zastosowanie materiałów. 
Jeżeli dokumentacja techniczna przewiduje możliwość wariantowego zastosowania 
materiałów  w wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi Zamawiającego o swoim 
zamiarze przed ich użyciem. Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie może być 
później zmieniony bez zgody Zamawiającego. 

 
3.  SPRZĘT. 

 
Wykonawca jest zobowiązany do użycia takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość wykonywanych robót. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować 
prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji  technicznej, warunkach 
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umowy. Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty ma być utrzymywany w dobrym 
stanie technicznym i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska, 
przepisami dotyczącymi jego użytkowania oraz przepisami BHP. 

 
4.   TRANSPORT. 

 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 
spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i właściwości 
przewożonych materiałów. Przy ruchu po drogach publicznych pojazdy będą spełniać 
wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego. 
Wykonawca będzie na bieżąco i na własny koszt usuwać wszelkie zanieczyszczenia 
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych i dojazdach do budowy. 

 
5.   WYKONYWANIE ROBÓT 

 
5.1. Ogólne zasady wykonywania robót. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z warunkami umowy oraz za 
jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją 
techniczną , wymaganiami specyfikacji technicznej.  

 
6.  KONTROLA JAKO ŚCI. 

 
6.1. Kontrola i zasady kontroli jakości robót. 
Celem kontroli robót jest takie sterowanie ich przygotowaniem  i wykonaniem, aby osiągnąć 
założoną jakość robót. Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę oraz jakość 
materiałów.  

 
6.2. Certyfikaty i deklaracje.  
Zamawiający może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 

- certyfikat na znak bezpieczeństwa wskazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami 
technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz 
właściwych przepisów i dokumentów technicznych, 

- deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą 
techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, 
jeżeli nie są objęte certyfikacją określoną powyżej i które spełniają wymogi 
specyfikacji. W przypadku materiałów dla których w/w dokumenty nie są wymagane, 
każda partia dostarczona do robót będzie posiadać dokumenty określające w sposób 
jednoznaczny jej cechy. Produkty przemysłowe muszą posiadać w/w dokumenty 
wydane przez producenta. 

Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone. 
 
 

7 .   ODBIÓR ROBÓT 
 

Odbioru końcowego dokonuje komisja  wyznaczona przez Zamawiającego w obecności 
Zamawiającego i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokonuje oceny ich jakości na 
podstawie przedłożonych dokumentów, , ocenie wizualnej oraz zgodności robót z 
dokumentacją techniczną i specyfikacją . Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru 
końcowego jest protokół odbioru robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez 
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Zamawiającego. Do odbioru końcowego Wykonawca zobowiązany jest przygotować 
następujące dokumenty: 

- deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów zgodnie 
z programem zapewnienia jakości i specyfikacją techniczną, 

 
8.   PODSTAWA PŁATNO ŚCI 

 
Podstawą płatności jest cena ryczałtowa przedstawiona w ofercie Wykonawcy. 
Wszelkie odstępstwa od ceny ryczałtowej muszą uzyskać zgodę i zatwierdzenie przez 
Zamawiającego. Warunki szczegółowe płatności określa umowa. 

 
9. PRZEPISY ZWIĄZANE 

- Ustawa z dnia 23 kwietna 1964 r – Kodeks cywilny 
- Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r – Prawo budowlane 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r w sprawie 

warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowania 
- Ustawa z dnia 21 marca 1985 r o drogach publicznych 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie informacji dotyczącej  

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
. 
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                        B. SPECYFIKACJA TECHNICZNA - SZCZEGÓŁOWA 
WYMIANA STOLARKI OKIENNEJ 

CPV – 45421130-4 
 

1. MATERIAŁY  

Materiały do wykonania robót przy realizacji stanu wykończeniowego należy stosować 
zgodnie z dokumentacją techniczną. 
Wykonawca przed wbudowaniem przedstawi szczegółowe informacje dotyczące źródła 
wytwarzania materiałów oraz odpowiednie świadectwa badań, dokumenty dopuszczenia do 
obrotu i stosowania  w budownictwie. 
 

2. TECHNOLOGIA WYKONANIA ROBÓT . 
• Wymieniane okna winny posiadać ważną aprobatę techniczną i atest higieniczny 

zezwalający na ich montowanie w obiektach. 
• Okna i drzwi zamontowane muszą spełniać wymogi stawiane przez Polskie Centrum 

Badań i Certyfikacji – posiadać certyfikat systemu jakości. 
• Spełniać wymagania normy PN-EN ISO 9001:2001 
• Montaż okien winien być wykonany przez firmę specjalizującą się w tego typu 

robotach, posiadać ważną autoryzację producenta okien. 
• Pomiar, dobór typu okien winien być powierzony autoryzowanym profesjonalistom. 
• Przed dokonaniem montażu dokładnie należy sprawdzić czy okna zostały wykonane 

zgodnie z zamówieniem, czy odpowiadają rzeczywistym potrzebom (ilość, wymiary)      
i czy nie są uszkodzone (zarysowania, pęknięcia profili i szyb). 

• Przed montażem zabezpieczyć szyby, ramy i skrzydła przed zabrudzeniem zaprawą 
murarską i farbą używając folii malarskiej, gdyż zabrudzenie tego typu jest bardzo 
trudno usunąć nie uszkadzając okna. 

• Za całość prac jest odpowiedzialny wykonawca robót i nadzór budowlany. 
• Okna z PCV posiadają system wewnętrznego napowietrzania i odwadniania – 

ościeżnica w dolnej części poziomej jest wyposażona w otwory odwadniające, które 
po zamontowaniu okna winny umożliwiać odprowadzanie nadmiaru wody deszczowej 
(odwodnienia winny być drożne). 

• Po zakończeniu montażu lub zakończeniu prac murarskich bądź elewacyjnych należy 
usunąć z okien folię i taśmy ochronne. 

• Przed rozpoczęciem użytkowania okien sprawdzić czy elementy okien nie są 
zabrudzone tynkiem, smarem, czy skrzydła są właściwie wyregulowane. 

• Szczeliny między oknem a ścianą winny być równomierne i ich szerokość winna być 
funkcją długości okna i koloru: do 1,5 m -> 10÷15 mm, do 2,5 m -> 15÷20 mm, do 
3,5 m -> 20÷25 mm. 

• Mocowanie profili PCV do muru nie powinno przekraczać 70 cm, przy narożnikach – 
15 cm. 

• Rodzaj łączników ustala producent okien. 
• Wyjąć skrzydła z ościeżnicy przed zamontowaniem i ustawić na ich dolnym 

elemencie. 
• Przed osadzeniem ościeżnicy przykleić taśmę rozprężną, w zależności od budowy 

otworu okiennego  
– dla otworu okiennego bez węgarków do zewnętrznej krawędzi ościeżnicy na górze i 
po bokach tak, aby taśma uszczelniła przestrzeń między ościeżnicą a murem  
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 - dla otworu okiennego z węgarkami do krawędzi węgarka tak aby taśma uszczelniła 
przestrzeń między ościeżnicą a węgarkiem i nie wchodziła między światło otworu. 

• Szerokość taśmy dostosować do szerokości spoin zgodnie z zaleceniami producenta w 
celu zapewnienia dobrej przyczepności taśmy rozprężnej do otworu okiennego. 
Podłoże dokładnie oczyścić i w razie konieczności pokryć substancją gruntującą. 

• Umieścić ościeżnicę w otworze okiennym lub drzwiowym i wypoziomować, 
wypionować oraz sprawdzić przekątne. 

• Przy długościach > 120 cm zarówno w pionie, jak i w poziomie zastosować rozpórki. 
• Ustabilizować ościeżnicę przy pomocy klinów. 
• Zamocować ościeżnicę przy pomocy dybli lub kotew. 
• W przypadku zastosowania dybli w dolnej części ramy należy otwory na dyble 

wypełnić silikonem w celu ich uszczelnienia. 
• Dolną część ościeżnicy na zewnątrz pomieszczenia można dodatkowo uszczelnić 

przyklejając folię paroprzepuszczalną między listwą montażową a murem 
podokiennym. 

• Po całkowitym rozprężeniu taśmy pozostałą przestrzeń między ościeżnicą a murem 
zwilżyć wodą i wypełnić przy pomocy pianki montażowej na całym obwodzie okna. 
W celu uzyskania prawidłowego wypełnienia po nałożeniu zwilżyć także piankę. 
Stosując piankę poliuretanową należy bezwzględnie stosować się do zaleceń 
producenta. 

• Po zastygnięciu pianki usunąć jej nadmiar oraz kliny górne i boczne. 
• Wewnętrzną części spoin na całym obwodzie uszczelnić stosując folię 

paroprzepuszczalną lub silikon. W celu prawidłowego ukształtowania spoiny lub 
zmniejszenia zużycia silikonu można zastosować sznur gąbkowy. 

• Spoinę zamaskować: 
- od zewnątrz (taśma rozprężna): otynkować, pomalować farbą emulsyjną lub pozostawić 
niezakryte 
- od wewnątrz (pianka i taśma paroszczelna lub silikon) zatynkować, zasłonić płytą gips-
kartonową i pomalować. 
•  Założyć skrzydła i wyregulować okucia. 
• Wykonać spadki pod zewnętrzne obróbki blacharskie. 

 
 

3.  KONTROLA, BADANIA I ODBIÓR WYROBÓW. 
Odbiór wyrobów winien spełniać wymogi podane w punkcie 2,  a więc wymogi stawiane 
przez PN-EN ISO 9001:2001 oraz wymagania Polskiego Centrum Badań i Certyfikacji. 
Wyrób powinien posiadać wymagane aktualne aprobaty techniczne i posiadać aktualne atesty 
higieniczne. 
 

4.  ODBIÓR ROBÓT. 
Roboty uznaje się za wykonane poprawnie jeżeli: 

• Wykonane są zgodnie z dokumentacją techniczną. 
• Spełniają wykonanie i tolerancje podane w  punkcie 2. 
• Spełniają wymogi odbioru wyrobów. 
• Są zgodne z przepisami prawa budowlanego i warunkami technicznymi wykonania i 

odbioru robót budowlanych. 
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5.  KONTROLA JAKO ŚCI. 
Kontroli jakości podlegają wszystkie etapy prowadzenia robót. Wykonawca zobowiązany jest 
do ciągłej kontroli wykonywanych prac. Nadzór budowlany (Inspektor) winien kontrolować 
każdy etap wykonania zadania. 
Wykonawca winien posiadać przyrządy i urządzenia umożliwiające kontrolę robót. 
Pracownicy winni być przeszkoleni z zakresu jakości wykonywanych zadań. Wykonawca 
winien prowadzić bieżący zapis wykonywanych prac, badań jakości i zgodności z normami i 
harmonogramem robót. 
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                        B. SPECYFIKACJA TECHNICZNA - SZCZEGÓŁOWA 
ŚCIANKI Z PŁYT G-K 

CPV- 45400000-1 
 

1. PRZEDMIOT SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania 
wykonania  i odbioru n ścian działowych z płyt (suchych tynków gipsowych) zwanych GK. 
 

2. ZAKRES ROBÓT OBJĘTYCH SST 

 Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające  
 na celu wykonanie  ścianek G-K 1x100mm z profili CW, opłytowanie 2x1.25mm 
Ścianki  objęte niniejszą specyfikacją, kształtują formę architektoniczną danego elementu  
konstrukcyjnego, wykonywane są ręcznie z płyt gipsowo-włóknowych odpowiadających 
wymaganiom  norm lub aprobat technicznych. 
 

3. OGÓLNE WYMAGANIA DOTYCZ ĄCE ROBÓT 

Przy wykonywaniu okładzin z płyt gipsowo-kartonowych należy przestrzegać zasad 
podanych w normie PN-72/B-10122 „Roboty okładzinowe. Suche tynki. Wymagania i 
badania przy odbiorze.  
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją  
projektową, SST i poleceniami Inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące wykonania 
i odbioru robót podane w  części A - Wymagania Ogólne. 
 

4. MATERIAŁ 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w cz. A 
Wymagania ogólne” . 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych  
materiałów z jakiegokolwiek złoża. 
Jeśli dokumentacja projektowa lub SST przewiduje możliwość zastosowania różnych 
rodzajów    materiałów do wykonania poszczególnych elementów robót Wykonawca 
powiadomi Inspektora   nadzoru o zamiarze zastosowania konkretnego rodzaju materiału.  

    Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie może być później zamieniany bez zgody 
   Inspektora nadzoru. 

Płyty gipsowe powinny odpowiadać wymaganiom określonym w normie  

 
5.  SPRZĘT I TRANSPORT 

Wykonawca przystępujący do wykonania suchych tynków, powinien wykazać się możliwością  
korzystania z elektronarzędzi i drobnego sprzętu budowlanego. 

Płyty powinny być pakowane w formie stosów, układanych poziomo na kilku podkładach 
dystansowych. Pierwsza płyta od dołu spełnia rolę opakowania stosu. Każdy ze stosów jest 
spięty taśmą stalową dla usztywnienia, w miejscach usytuowania podkładek.  
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Pakiety należy składować w pomieszczeniach zamkniętych i suchych, na równym i mocnym, 
a zarazem płaskim podkładzie. 

Wysokość składowania – do pięciu pakietów o jednakowej długości, nakładanych jeden na 
drugi. 

Transport płyt odbywa się przy pomocy rozbieralnych zestawów samochodowych pokrytych 
plandekami.  

Rozładunek płyt powinien odbywać się w sposób zmechanizowany przy pomocy wózka 
widłowego  
o udźwigu co najmniej 2000 kg lub żurawia wyposażonego w zawiesia z widłami. 
Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania dotyczące przepisów  
ruchu drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i innych parametrów  
technicznych. Przewożony ładunek zabezpieczyć przed spadaniem i przesuwaniem. 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia  
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 
 

6. WYKONANIE ROBÓT 

6.1  Ogólne zasady wykonania robót. 

   Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją 
projektową, wymaganiami SST, PZJ, projektu organizacji robót oraz poleceniami Inspektora 
nadzoru. 
 Wykonawca ponosi odpowiedzialność za pełną obsługę geodezyjną przy wykonywaniu 

   wszystkich elementów robót określonych w dokumentacji projektowej lub przekazanych  
   na piśmie przez Inspektora nadzoru. 
   Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczeniu  
  i wykonywaniu robót zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor nadzoru, poprawione  
   przez Wykonawcę na własny koszt. 

 Decyzje Inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów 
   robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w dokumentach umowy, dokumentacji  
   projektowej i w SST, a także w normach i wytycznych. 

 Polecenia Inspektora nadzoru dotyczące realizacji robót będą wykonywane przez 
Wykonawcę 

   nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, pod groźbą wstrzymania robót.  
 Skutki finansowe z tytułu wstrzymania robót ponosi Wykonawca. 
 

7.   KONTROLA JAKO ŚCI I ODBIÓR ROBÓT 

  Ogólne zasady kontroli i odbioru robót podano w cz. A „Wymagania ogólne” 
Przy montażu płyt   należy przestrzegać zasad podanych w normie PN-72/B-10122 „Roboty 
okładzinowe. Suche tynki. Wymagania i badania przy odbiorze”. 
Zakres badań płyt  powinien być zgodny z normą PN-B-79405 ”Wymagania  
dla płyt gipsowo-kartonowych”.  
W zależności od ustaleń odpowiednich SST, roboty podlegają następującym odbiorom: 
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• Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 
• Odbiorowi częściowemu, 
• Odbiorowi ostatecznemu (końcowemu), 
• Odbiorowi pogwarancyjnemu. 
Podstawę do odbioru w/w robót powinny stanowić następujące dokumenty:  

• Dokumentacja techniczna i SST, 
• Dziennik budowy, 
• Zaświadczenia o jakości materiałów i wyrobów dostarczonych na budowę, 

• Protokóły odbiorów poszczególnych etapów robót zanikających, 
• Protokóły odbiorów materiałów i wyrobów, 

• Wyniki badań laboratoryjnych, jeśli takie były zlecane przez Wykonawcę. 
Odbiór robót zanikaj ących i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie jakości 
 wykonywanych robót oraz ilości tych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną 
zakryciu.  
Odbioru tego dokonuje Inspektor nadzoru.  
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót.  
Odbioru częściowego robot dokonuje się dla zakresu określonego w dokumentach umownych 
 wg zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót. Odbioru tego dokonuje Inspektor nadzoru. 
Odbiór ostateczny (końcowy) polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót  
w odniesieniu do zakresu (ilości) oraz jakości. 
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie stwierdzona 
przez  
Wykonawcę wpisem do dziennika budowy.  
Odbioru ostatecznego robót dokonuje komisja wyznaczona przez Zamawiającego w 
obecności  
Inspektora nadzoru i Wykonawcy.  
Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych  
dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót  
z dokumentacją projektową i SST. 
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad,  

które ujawnią się w okresie gwarancyjnym i rękojmi. 

7.    PRZEPISY ZWIĄZANE 

Normy: 

PN-72/B-10122   Roboty okładzinowe. Suche tynki. Wymagania i badania przy odbiorze. 

PN-B-79405        Wymagania dla płyt gipsowo-kartonowych. 

PN-93/B-02862   Odporność ogniowa. 

PN-B-32250        Woda do celów budowlanych. 


